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REFERAT af årsmødet 
Årsmødet i Skælskør-Eggeslevmagles nye sognegård på Skovvej 1 i Skælskør startede med temaet: 
”100 år og stadig i mission” v/ Thomas Hansen, formand for Mission Afrika og sognepræst i Skt. 
Povls Sogn i Korsør. Sudanmissionen eller Mission Afrika, som selskabet hedder i dag, har 100 års 
jubilæum i år. Til november er det hundrede år siden, at selskabet blev stiftet i Ålborg. Den gamle 
vision var at dæmme op for islams fremtrængen mod syd ned i det man dengang kaldte Sudanbæltet. 
Det ville man gøre ved at etablere missionsstationer og kirker i dette bælte syd for Sahara tværs over 
Afrika.  
     Ud af den danske del af dette arbejde er der vokset en luthersk kirke frem i Nigeria på ca. 2 
millioner medlemmer. Dertil er kommet en række andre samarbejdspartnere i 4 andre afrikanske lande. 
Sammen med disse partnere er vi på vej nordpå bl.a. i Mali. 
     Men hvad skal så være visionen i de kommende årtier og hvordan skal vi gribe det an det med 
mission? Det var nogle af de spørgsmål Thomas Hansen talte om og søgte at besvare. 
 
  
REFERAT  
fra provstikomiteens ordinære generalforsamling afholdt onsdag den 11. maj 2011, kl. 19,30 i 
Skælskør-Eggeslevmagles Sognegård, Skovvej 1 i Skælskør. Ca. 25 medlemmer var til stede.  
 

1. Valg af dirigent 
Pastor emeritus Jørgen Ottosen, der blev valgt som dirigent, konstaterede, at generalforsamlingen 
var lovligt indvarslet.  
 

2. Aflæggelse af beretning for komiteens og forretningsudvalgets arbejde 
v/ Erik Larsen, formand for forretningsudvalget. Der er i 2010 afholdt 4 møder i komiteens 
forretningsudvalg og 3 møder for komiteen: Et vintermøde i februar 2010 i Sønderup Præstegård 
med Hanne Frøkær-Jensen, Dansk Armeniermission, der fortalte om Armenien og det armenske 
problem. Dernæst årsmøde i april 2010 i Pakhuset Sct. Mikkels Sognegård i Slagelse med temaet: 
”Fra tavlekridt til computer” ved projektsekretær Carsten Bruhn-Lauritsen, Mission Afrika, et godt 
møde med mange fremmødte. Et efterårsmøde september 2010 i Halsskov Kirke med en 
repræsentant for Lærernes Missions Forening, Peter Jørgensen, der fortalte om Ban Immanuel 
(Immanuelhjemmet) i Thailand og om den udmærkelse han har fået af den thailandske regering for 
sin indsats. Der er udsendt en folder om komiteens projekt i 2010. Beretningen blev godkendt 
 

3. Aflæggelse af revideret regnskab for komiteens arbejde. 
v/ Gerhard Dürkop. Der er i 2010 indkommet 22.600 kroner til komiteens arbejde. Det reviderede 
regnskab blev godkendt. 
 

4. Aflæggelse af revideret regnskab for indsamlede midler. 
v/ Gerhard Dürkop. Til komiteens projekt 2010: Støtte til Israelsmissionens og Bibelselskabets 
arbejde blandt kristne arabere og messiaskristne i Palæstina henholdsvis Israel især blandt kvinder 
og børn, er der if. regnskabet indsamlet 26.595 kroner og beløbet er fremsendt til Israelsmissionen. 
Til projekt 2011 støtte til et søndagskolearbejde i Nubarashen i Armenien er der indtil nu 
indkommet 6.657 kroner, målet er at indsamle 25.000 kroner, så der er st stykke vej til at målet er 
nået. Det reviderede regnskab blev godkendt. 
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5. Valg af forretningsudvalg, jf. vedtægternes pkt. 4 
Følgende medlemmer blev valgt til komiteens forretningsudvalg: 
   Erik Larsen  Skt. Povls Sogn 
   Thomas Hansen  Skt. Povls Sogns Menighedsråd 
   Gerhard Dürkop  Antvorskov Sogns Menighedsråd.  
 

6. Valg af 2 suppleanter 
Følgende blev valgt som suppleant til komiteens forretningsudvalg: 
   Adele Hansen  Halsskov Sogn, Korsør 
   Gerda Nielsen  Sørbymagle Sogn. 
 

7. Valg af 2 revisorer og revisorsuppleanter 
Valg af: Olaf Grønholt  Antvorskov Sogn, Slagelse 
   Ejner Jensen  Skælskør Sogn.     

8. Drøftelse af komiteens fremtidige virksomhed 
Det blev godkendt, at forretningsudvalget arbejder videre med et forslag til projekt 2012, som skal 
støtte et projekt til renovering af Immanuelshjemmet i Thailand, der er et skoleinternat for fattige, 
men velbegavede landsbybørn i Thailands indre. Beløb indsamlet hertil skal formidles af LMF, 
Lærernes Missions Forening. Der udarbejdes udkast til en folder som beskriver projektet.  
       Næste møde for komiteen bliver torsdag den 22. september 2011 kl. 19:30 i Vemmelev 
Præstegård. Temaet for mødet bliver sikkert: ”Mission i Israel - Mission (not) impossible”. Her 
kom generalsekretær cand. teol. Bodil F. Skjøtt, med et indlæg om Den Danske Israelsmissions 
arbejde blandt jøder i Israel. Israelsmission søger her at bringe evangeliet til jøderne – ved at lytte 
til, hvad Gud vil sige gennem jødernes vidnesbyrd - ved at fremme indbyrdes kendskab og 
forståelse mellem jøder og kristne – og ved at modvirke og bekæmpe antisemitisme og derved 
fjerne gensidige misforståelser.  
         Israelsmissionen er et folkekirkeligt missionsselskab, som arbejder med at række evangeliet 
tilbage til det jødiske folk. Men Israelsmissionen støtter også et arbejde primært blandt kristne 
palæstinensere og Jesus-troende jøder i Israel og bruger det fælles trosgrundlag som udgangspunkt 
for at mødes. Vi har støttet dette vigtige arbejde i 2010 og vil gerne høre mere om hvordan det er 
gået. 
     

9. Indkomne forslag og eventuelt 
Ingen bemærkninger. 


